
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2026 рік» щодо встановлення 
справедливого розміру мінімальної заробітної плати в Україні»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Згідно прийнятого Закону України «Про Державний бюджет України на 

2026 рік» з 1 січня 2026 року в Україні збільшується мінімальна заробітна плата.
Так, вона зростає з 1 січня 2026 року з 8 000 грн до 8 647 грн, що подається 

Кабінетом Міністрів України як частина багаторічного плану підвищення 
мінімальної зарплати до 10 000 грн до 2027 року.

Цей показник безпосередньо впливає на зарплати, пенсії та прожитковий 
мінімум. Збільшення мінімальної зарплати є важливою соціальною та 
економічною складовою.

Проте, на даний момент в Україні склалась ситуація, коли закріплена в 
Законі України «Про Державний бюджет на 2026 рік» мінімальна заробітна плата 
не відповідає реаліям, які існують в суспільстві.

Цей показник є абсолютно недостатнім для забезпечення життя громадян, 
він відірваний від реалій життя та де факто не здатний забезпечити базові умови 
для однієї особи, не кажучи про забезпечення умов для сім’ї.

Тому виникла необхідність ініціювати перегляд розміру мінімальної 
зарплати та встановлення її на рівні, достатньому для забезпечення мінімально 
можливих умов життя, а не існування.

2. Мета законопроекту
Метою законопроекту є законодавче врегулювання питання забезпечення 

встановлення справедливого розміру мінімальної заробітної плати в Україні.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2026 рік», якими передбачити:
- встановлення з 1 січня 2026 року мінімальної заробітної плати у 

місячному розмірі – 20000 гривень та у погодинному розмірі – 121 гривні;
- встановити, що у 2026 році Національний банк України відповідно до 

Закону України «Про Національний банк України» перераховує до Державного 
бюджету України суму частини прибутку до розподілу в розмірі не менш як 
176.000.000 тис. гривень.

Крім цього, пропонується внести зміни до Додатку № 1 «Доходи 
Державного бюджету України на 2026 рік» до Закону України «Про Державний 
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бюджет України на 2026 рік», якими передбачити збільшення суми частини 
прибутку до розподілу, яку в 2026 році Національний банк України відповідно 
до Закону України «Про Національний банк України» перераховує до 
Державного бюджету України, до розміру не менш як 176.000.000 тис. гривень.

4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правовими актами, що діють у даній сфері правового 

регулювання, є Конституція України, Бюджетний кодекс України, Закон України 
«Про Державний бюджет України на 2026 рік».

Прийняття та реалізація законопроекту не потребує додаткового внесення 
змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проект Закону на момент внесення не потребує додаткових витрат з 

Державного бюджету України.
Даний законопроект є збалансованим, адже пропонує передбачити 

встановлення у 2026 році мінімальної заробітної плати у місячному розмірі – 
20000 гривень та у погодинному розмірі – 121 гривні за рахунок збільшення суми 
частини прибутку до розподілу, яку в 2026 році Національний банк України 
відповідно до Закону України «Про Національний банк України» перераховує до 
Державного бюджету України, на 30 мільярдів гривень, а саме до розміру не 
менш як 176 мільярдів гривень.

Крім цього, у разі прийняття законопроекту в цілому, як Закону, на 
реалізацію передбачених ним заходів можна буде залучати кошти, зарезервовані 
за державними програмами «Резервний фонд» і «Обслуговування державного 
боргу», або надходження в рамках програм допомоги і грантів Європейського 
Союзу, урядів іноземних держав, міжнародних організацій, донорських установ 
та кредитів (позик), залучених державою від іноземних держав, іноземних 
фінансових установ і міжнародних фінансових організацій.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Законопроект у разі його прийняття сприятиме законодавчому 

врегулюванню питання забезпечення встановлення справедливого розміру 
мінімальної заробітної плати в Україні.

Народний депутат України      М.В. Заремський


